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1. СТРУКТУРА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ  

 

Найменування показників 
Характеристика 

навчальної дисципліни 

Кількість кредитів ЄКТС 4  

Загальна кількість годин 120  

Рік підготовки 2  

Семестр 5  

Лекції 20  

Семінарські -  

Практичні 40  

Самостійна робота 60  

Індивідуальні завдання (курсова робота) -  

Підсумковий семестровий контроль екзамен  

 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Цивільний процес» є 

досягнення всебічного глибокого розуміння здобувачами вищої освіти природи 

і суті цивільних процесуальних правовідносин, підготовка до практичної 

діяльності висококваліфікованих спеціалістів із всебічним знанням цивільного 

процесуального права; усвідомлення значення норм права, що регулюють 

різноманітні форми захисту прав, свобод, законних інтересів фізичних та 

юридичних осіб, засвоєння теоретичних положень науки цивільного процесу, 

ознайомлення з порядком розгляду і вирішення цивільних справ, формування у 

здобувачів вищої освіти відповідних професійних компетенцій щодо 

правильного застосування отриманих знань та правових норм при вирішенні 

конкретних завдань. 

Загальноосвітня мета: 

надання здобувачам вищої освіти комплексних знань і практичних 

навичок в галузі цивільного процесуального права; окреслення потенціалу, 

ресурсів та специфіки використання сучасних знань у правоохоронній сфері. 

Виховна мета: 

сформувати у здобувачів вищої освіти науковий світогляд, моральні, 

естетичні та інші якості особистості, виховувати активність до одержання знань 

майбутнього спеціаліста, прищеплення інтересу до вивчення дисципліни. 

Розвивальна мета: 

розвивати інтелектуальні здібності, культуру мовлення та спілкування, 

пам’ять, увагу, творчий склад мислення, спостережливість, логічне осмислення 

основних понять та термінів у сфері цивільного процесуального права, вміння 

сприймати та аналізувати матеріал. 
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Очікувані результати навчання: у результаті вивчення навчальної 

дисципліни здобувач вищої освіти повинен: 

знати: 

- основні інститути цивільного процесуального права; 

- стан основних проблем науки цивільного процесуального права; 

- сутність та зміст основних цивільних процесуальних категорій; 

- поняття і значення цивільних процесуальних правовідносин, їх місце в 

механізмі правового регулювання; 

- правовий статус суду та учасників судового процесу, їх процесуальні 

права та обов’язки; 

- види цивільного судочинства та порядок здійснення процесуальних дій; 

- стадії цивільного судочинства; 

- особливості здійснення цивільного судочинства у певних категоріях 

цивільних справ; 

вміти: 

- самостійно аналізувати акти цивільного процесуального законодавства; 

- правильно тлумачити та застосовувати норми цивільного 

процесуального права в процесі роботи за спеціальністю; 

- використовувати дані науки цивільного процесуального права для 

вирішення професійних завдань; 

- складати цивільні процесуальні документи; 

- аргументувати власну точку зору та прийняте за конкретним завданням 

рішення. 

Інтегральна компетентність – здатність вирішувати складні 

спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері правоохоронної діяльності 

або у процесі навчання, що передбачає застосування певних теорій та методів 

правоохоронної діяльності і характеризується комплектністю та 

невизначеністю умов. 

Загальні компетентності:  

ЗК 2 -  Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 3 - Знання та розуміння предметної області та професійної діяльності. 

ЗК 7 - Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 11 - Здатність реалізовувати свої права і обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного 

демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

 

Спеціальні компетентності: 

СК 3  Цінування та повага до гідності людини як найвищої соціальної 

цінності, розуміння її правової природи.  

СК 7 Здатність застосовувати норми та інститути права, щонайменше з 

таких галузей як: конституційне право, адміністративне право і адміністративне 

процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне право, трудове право, 

кримінальне і кримінальне процесуальне право.  
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СК 8 Здатність застосовувати правові принципи та доктрини. 

СК 11 Здатність визначати належні та придатні для юридичного аналізу 

факти. 

СК 12 Здатність аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати правові 

позиції. 

СК 13 Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ. 

СК 14 Здатність до консультування з правових питань, зокрема, 

можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог 

професійної етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення 

персональних даних та конфіденційної інформації. 

СК 16 Здатність до логічного, критичного і системного аналізу 

документів, розуміння їх правового характеру і значення. 

 

Пререквізити: здобувачі вищої освіти для вивчення дисципліни 

«Цивільний процес» мають набути знання з таких дисциплін як: «Юридична 

деонтологія»; «Теорія держави і права», «Конституційне право»; «Історія 

держави і права»; «Соціологія права»; «Політологія». 

Постреквізити: знання, уміння та навички, що набувають здобувачі 

вищої освіти після вивчення навчальної дисципліни «Цивільний процес», 

необхідні для подальшого вивчення ними наступних навчальних дисциплін: 

«Земельне право»; «Трудове право», «Цивільний процес»; «Екологічне право»; 

«Кримінальне право»; «Кримінальний процес»; «Господарське право». 

 

Здобувачі вищої освіти повинні продемонструвати такі результати 

навчання: 

ПРН 1 – Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки 

заздалегіть невідомих умов та обставин. 

ПРН 3 - Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел. 

ПРН 5 – Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних 

обставин з достатньою обгрунтованістю. 

ПРН 6 – Оцінювати недоліки і переваги певних правових аргументів, 

аналізуючи відому проблему. 

ПРН 13 - Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм 

матеріального і процесуального права.  

ПРН 18 – Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні правові 

доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової 

системи.  

 

ПРН 19 – Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і 

процесів. 

ПРН 20 – Виокремлювати юридично значущі факти і формувати 

обґрунтовані правові висновки. 

ПРН 22 – Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав 

та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях.  
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3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

  

ТЕМА 1. Загальні положення цивільного процесуального права 

України  

Форми захисту прав, свобод і законних інтересів фізичних та юридичних 

осіб. Поняття цивільного процесуального права, його предмет, метод і система. 

Значення цивільного процесуального права, його співвідношення з іншими 

галузями права. Цивільне процесуальне законодавство України.  

Предмет і система науки цивільного процесуального права.  

Поняття цивільного судочинства, його завдання та види. Стадії судового 

процесу. Єдина судова інформаційно-комунікаційна система. Обов’язковість 

судових рішень.  

 

ТЕМА 2. Принципи цивільного процесуального права  

Принципи цивільного процесуального права. Поняття, система та 

значення принципів цивільного процесуального права, їх класифікація. 

Конституційні принципи цивільного процесуального права. Правові аксіоми у 

цивільному судочинстві. Загальноправові принципи. Принципи правосуддя. 

Галузеві принципи цивільного судочинства.  

Верховенство права. Повага до честі і гідності, рівність усіх учасників 

судового процесу перед законом та судом. Гласність і відкритість судового 

процесу та його повне фіксування технічними засобами. Змагальність сторін. 

Диспозитивність. Пропорційність. Обов’язковість судового рішення. 

Забезпечення права на апеляційний перегляд справи. Забезпечення права на 

касаційне оскарження судового рішення у випадках, встановлених законом. 

Розумність строків розгляду справи судом. Неприпустимість зловживання 

процесуальними правами. Відшкодування судових витрат сторони, на користь 

якої ухвалене судове рішення.  

 

ТЕМА 3. Цивільні процесуальні правовідносини  

Цивільні процесуальні правовідносини. Поняття та ознаки цивільних 

процесуальних правовідносин. Передумови виникнення цивільних 

процесуальних правовідносин. Підстави виникнення цивільних процесуальних 

правовідносин. Елементи цивільних процесуальних правовідносин.  

Суб’єкти цивільних процесуальних правовідносин. Цивільна 

процесуальна правоздатність. Цивільна процесуальна дієздатність. 

Забезпечення захисту прав малолітніх або неповнолітніх осіб під час розгляду 

справи.  

Об’єкт цивільних процесуальних правовідносин.  

Зміст цивільних процесуальних правовідносин. Підстави зміни та 

припинення цивільних процесуальних правовідносин..   
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ТЕМА 4. Правовий статус учасників судового процесу. 

Поняття та елементи цивільних процесуальних правовідносин. Підстави і 

передумови їх виникнення.  

Суб’єкти цивільних процесуальних правовідносин, їх класифікація, права 

та обов’язки. Особи, які здійснюють правосуддя. Учасники судового процесу. 

Зміст та об’єкт цивільних процесуальних правовідносин. Цивільна 

процесуальна правоздатність. Цивільна процесуальна дієздатність. 

Забезпечення захисту прав малолітніх або неповнолітніх осіб під час розгляду 

справи.  

Склад суду. Визначення складу суду. Правове положення суддів у 

цивільному процесі. Порядок вирішення питань при колегіальному розгляді 

справи. Підстави для відводу (самовідводу) судді. Недопустимість повторної 

участі судді в розгляді справи. Підстави для відводу (самовідводу) секретаря 

судового засідання, експерта, спеціаліста, перекладача. Заяви про самовідводи 

та відводи. Порядок вирішення заявленого відводу та самовідводу. Наслідки 

відводу суду (судді).  

Склад учасників справи. Права та обов’язки учасників справи. 

Неприпустимість зловживання процесуальними правами.  

Поняття сторін в цивільному процесі. Позивач. Відповідач. 

Характеристика процесуальних прав та обов’язків сторін.  

Поняття і види процесуальної співучасті, її підстави. Права та обов’язки 

співучасників.  

Поняття належної та неналежної сторони. Умови, порядок і правові 

наслідки заміни неналежного відповідача, залучення до участі у справі 

співвідповідача.  

Поняття та види третіх осіб у судовому процесі. Відмінність третіх осіб 

від співучасників. Треті особи, які заявляють самостійні вимоги щодо предмета 

спору. Треті особи, які не заявляють самостійних вимог щодо предмета спору. 

Наслідки незалучення у справу третьої особи, яка не заявляє самостійних вимог 

щодо предмета спору.   

Процесуальне правонаступництво: поняття, види, підстави, правові 

наслідки. Порядок вступу в процес правонаступника, його правове положення.  

Участь у судовому процесі органів та осіб, яким законом надано право 

звертатися до суду в інтересах інших осіб. Процесуальні права органів та осіб, 

яким законом надано право звертатися до суду в інтересах інших осіб.  

Представники. Участь у справі представника. Законні представники. 

Особи, які можуть бути представниками. Особи, які не можуть бути 

представниками. Документи, що підтверджують повноваження представників. 

Призначення або заміна законного представника судом. Повноваження 

представника в суді.   

Інші учасники судового процесу. Помічник судді. Секретар судового 

засідання. Судовий розпорядник. Свідок. Особи, які не можуть бути допитані 

як свідки. Експерт. Експерт з питань права. Спеціаліст. Перекладач.  
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ТЕМА 5. Цивільна юрисдикція. 

Предметна та суб’єктна юрисдикція. Справи, що відносяться до 

юрисдикції загальних судів. Розгляд кількох пов’язаних між собою вимог. 

Право сторін на передачу спору на розгляд третейського суду. Право сторін на 

передачу спору на розгляд іноземного суду.  

Інстанційна юрисдикція. Суд першої інстанції. Суд апеляційної інстанції. 

Суд касаційної інстанції.  

Територіальна юрисдикція (підсудність). Підсудність справ, у яких 

однією зі сторін є суд або суддя. Підсудність справ за місцем проживання або 

місцезнаходженням відповідача. Підсудність справ за вибором позивача. 

Підсудність справ за участю громадян України, якщо обидві сторони 

проживають за її межами. Виключна підсудність. Передача справи з одного 

суду до іншого. Недопустимість спорів про підсудність.  

  

ТЕМА 6. Докази та доказування. 

Роль доказів і доказування у судовому процесі. Поняття доказів, їх 

класифікація. Поняття доказування, його стадії. Предмет доказування. Підстави 

звільнення від доказування. Належність доказів. Допустимість доказів. 

Достовірність доказів. Достатність доказів.  

Обов’язок доказування і подання доказів. Підстави звільнення від 

доказування. Подання доказів. Витребування доказів. Огляд доказів за їх 

місцезнаходженням. Огляд речових доказів, що швидко псуються. Судові 

доручення щодо збирання доказів. Виконання судових доручень щодо збирання 

доказів. Оцінка доказів.  

Показання свідка. Пояснення сторін, третіх осіб та їхніх представників. 

Письмове опитування учасників справи як свідків. Допит свідка за заявою 

сторони арбітражного (третейського) розгляду.   

Письмові докази.   

Речові докази. Зберігання речових доказів.   

Електронні докази. Зберігання та повернення оригіналів електронних 

доказів.   

Висновок експерта. Вимоги до висновку експерта. Призначення 

експертизи судом. Обов’язкове призначення експертизи судом. Проведення 

експертизи на замовлення учасників справи. Оцінка висновку експерта судом. 

Комісійна експертиза. Комплексна експертиза. Додаткова і повторна 

експертиза. Висновок експерта у галузі права. Оцінка висновку експерта у 

галузі права судом.  Підстави та порядок забезпечення доказів.  

 

ТЕМА 7. Процесуальні строки. 

Поняття та види процесуальних строків. Розумність процесуальних 

строків. Обчислення процесуальних строків. Початок перебігу процесуальних 

строків. Закінчення процесуальних строків. Зупинення процесуальних строків. 

Наслідки пропущення процесуальних строків. Поновлення та продовження 

процесуальних строків. 
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ТЕМА 8. Судові виклики і повідомлення. 

Поняття та види судових викликів і повідомлень. Засоби здійснення 

судових викликів і повідомлень. 

Судові повістки. Зміст судової повістки і оголошення про виклик у суд. 

Порядок вручення судових повісток. Обов’язок учасників судового процесу 

повідомляти суд про зміну свого місця проживання (перебування, знаходження) 

та про причини неявки в судове засідання. Розшук відповідача. 

  

ТЕМА 9. Судові витрати 

Поняття та види судових витрат. Попереднє визначення суми судових 

витрат. Забезпечення та попередня оплата судових витрат. Відстрочення та 

розстрочення судових витрат, зменшення їх розміру або звільнення від їх 

оплати. 

Витрати на професійну правничу допомогу. Витрати сторін та їхніх 

представників, що пов’язані з явкою до суду. Витрати, пов’язані із залученням 

(викликом) свідків, експертів, спеціалістів, перекладачів, проведенням 

експертиз. Витрати, пов’язані з витребуванням доказів, проведенням огляду 

доказів за їх місцезнаходженням, забезпеченням доказів та вчиненням інших 

дій, необхідних для розгляду справи. Розподіл судових витрат між сторонами. 

Розподіл витрат у разі визнання позову, закриття провадження у справі 

або залишення позову без розгляду. 

 

ТЕМА 10. Заходи процесуального примусу 

Поняття процесуального примусу. Підстави і порядок застосування 

заходів процесуального примусу. 

Види заходів процесуального примусу. Попередження і видалення із залу 

судового засідання. Тимчасове вилучення доказів для дослідження судом. Зміст 

ухвали про тимчасове вилучення доказів для дослідження судом. Привід свідка. 

Штраф.  

  

ТЕМА 11. Наказне провадження. 

Поняття наказного провадження. Суть та значення наказного 

провадження. Вимоги, за якими може бути видано судовий наказ.  

Форма і зміст заяви про видачу судового наказу. Підстави для відмови у 

видачі судового наказу. Наслідки відмови у видачі судового наказу.  

Порядок розгляду заяв про видачу судового наказу. Зміст судового 

наказу. Надіслання боржникові копії судового наказу.  

Форма і зміст заяви про скасування судового наказу та строки її подання. 

Розгляд заяви про скасування судового наказу. Набрання судовим наказом 

законної сили та видача його стягувачеві. Виправлення помилки в судовому 

наказі, визнання судового наказу таким, що не підлягає виконанню, 

відстрочення чи розстрочення його виконання.  
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ТЕМА 12. Позовне провадження. 

Поняття і суть позовного провадження. Поняття позову. Види позовів. 

Підстави і види забезпечення позову. Зустрічне забезпечення. Скасування 

зустрічного забезпечення. Скасування заходів забезпечення позову. 

Відшкодування збитків, заподіяних забезпечення позову.  

Заяви по суті справи, їх види. Позовна заява, її зміст і форма. Документи, 

що додаються до позовної заяви. Пред’явлення позову.Залишення позовної 

заяви без руху, повернення заяви, відмова у відкритті провадження у 

справі.Відкриття провадження у справі.  

Підготовче провадження. Захист відповідача від пред’явленого позову. 

Відзив, заперечення та зустрічний позов. Підготовче засідання та порядок його 

проведення. Судові рішення у підготовчому засіданні.  

Врегулювання спору за участю судді. Порядок призначення та 

проведення врегулювання спору за участю судді.   

Відмова позивача від позову, визнання позову відповідачем. Мирова 

угода сторін.  

Завдання і строки розгляду справи по суті. Участь у судовому засідання в 

режимі відео конференції. Відкриття розгляду справи по суті.З’ясування 

обставин справи та дослідження доказів.Судові дебати та ухвалення 

рішення.Фіксування судового процесу.Зупинення і закриття провадження у 

справі. Залишення позову без розгляду.  

Особливості позовного провадження у справах про визнання 

необґрунтованими активів та їх витребування.  

  

ТЕМА 13. Окреме провадження. 

Поняття окремого провадження, його особливості. Види справ, що 

розглядаються в порядку окремого провадження. Порядок розгляду справ 

окремого провадження.  

Розгляд судом справ про обмеження цивільної дієздатності фізичної 

особи, визнання фізичної особи недієздатною та поновлення цивільної 

дієздатності фізичної особи.  

Розгляд судом справ про обмеження фізичної особи у відвідуванні 

гральних закладів та участі в азартних іграх.  

Розгляд судом справ про надання неповнолітній особі повної цивільної 

дієздатності.  

Розгляд судом справ про визнання фізичної особи безвісно відсутньою 

або оголошення її померлою.  

Розгляд судом справ про усиновлення.  

Розгляд судом справ про встановлення фактів, що мають юридичне 

значення.  

Розгляд судом справ про відновлення прав на втрачені цінні папери на 

пред’явника та векселі.  

Розгляд судом справ про передачу безхазяйної нерухомої речі у 

комунальну власність.  



11 
 

Розгляд судом справ про визнання спадщини відумерлою.  

Розгляд заяви про надання особі психіатричної допомоги у примусовому 

порядку.  

Розгляд судом справ про примусову госпіталізацію до 

протитуберкульозного закладу.  

Розгляд судом справ про розкриття банками інформації, яка містить 

банківську таємницю, щодо юридичних та фізичних осіб.  

Розгляд судом справ про видачу і продовження обмежувального припису. 

Розгляд судом справ про розкриття інформації, що становить професійну 

таємницю на ринках капіталу та організованих товарних ринках.  

  

ТЕМА 14. Судові рішення. 

Поняття і види судових рішень. Порядок ухвалення судових рішень та 

постановлення ухвал, їх форма. Зміст ухвали суду. Окремі ухвали суду. 

Законність і обґрунтованість судового рішення. Питання, які вирішує суд під 

час ухвалення рішення суду. Зміст рішення суду. Проголошення судового 

рішення. Набрання рішенням суду законної сили. Вручення судового рішення. 

Виправлення помилок у судовому рішенні. Виправлення описок та 

арифметичних помилок у судовому рішенні. Додаткове рішення суду. 

Роз’яснення судового рішення.  

  

ТЕМА 15. Перегляд судових рішень. 

Поняття та сутність апеляційного провадження. Суди апеляційної 

інстанції. Право апеляційного оскарження. Строк на апеляційне оскарження. 

Форма і зміст апеляційної скарги, порядок її подання. Відкриття апеляційного 

провадження. Апеляційний розгляд. Повноваження суду апеляційної інстанції. 

Постанова суду апеляційної інстанції.  

Поняття та сутність касаційного провадження. Суд касаційної інстанції. 

Право касаційного оскарження. Строк на касаційне оскарження. Форма і зміст 

касаційної скарги, порядок її подання. Відкриття касаційного провадження. 

Касаційний розгляд. Повноваження суду касаційної інстанції. Постанова суду 

касаційної інстанції.  

Підстави перегляду судових рішень за нововиявленими або виключними 

обставинами. Строк подання заяв про перегляд судових рішень за 

нововиявленими або виключними обставинами. Форма і зміст заяви. Розгляд 

заяви про перегляд судового рішення за нововиявленими або виключними 

обставинами.  

  

ТЕМА 16. Виконання судових рішень у цивільних справах. Судовий 

контроль за виконанням судових рішень. 

Поняття і значення виконавчого провадження. Добровільне виконання 

судових рішень. Органи і посадові особи, які здійснюють виконання судових 

рішень. Судові рішення, що підлягають негайному виконанню.   
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Учасники виконавчого провадження. Місце виконання рішення. Строки, 

порядок та умови здійснення виконавчого провадження.  

Звернення судових рішень до виконання. Зміст виконавчого листа, строк 

пред’явлення його до виконання. Видача дубліката виконавчого листа або 

судового наказу. Поновлення пропущеного строку для пред’явлення 

виконавчого документа до виконання.  

Мирова угода в процесі виконання.  

Відстрочення і розстрочення виконання, зміна чи встановлення способу і 

порядку виконання судового рішення. Зупинення виконання судового рішення. 

Тимчасове влаштування дитини до дитячого або лікувального закладу. 

Оголошення розшуку боржника або дитини, привід боржника. Вирішення 

питання про примусове проникнення до житла чи іншого володіння особи. 

Звернення стягнення на грошові кошти, що належать іншим особам, та 

нерухоме майно, право власності на яке не зареєстровано в установленому 

законом порядку. Тимчасове обмеження у праві виїзду за межі України. Заміна 

сторони виконавчого провадження. Визначення частки майна боржника у 

майні, яким він володіє спільно з іншими особами. Поворот виконання рішення, 

постанови. Особливості повороту виконання в окремих категоріях справ.   

Судовий контроль за виконанням судових рішень. Право на звернення із 

скаргою до суду. Строки для звернення зі скаргою. Розгляд скарги. Судове 

рішення за скаргою. Виконання ухвали суду.  

  

ТЕМА 17. Провадження у справах про оскарження рішень 

третейських судів, оспорювання рішень міжнародних комерційних 

арбітражів. 

Оскарження рішення третейського суду, оспорювання рішення міжнародного 

комерційного арбітражу. Форма і зміст заяви про скасування рішення 

третейського суду, міжнародного комерційного арбітражу.  

Відкриття провадження у справі. Підготовка справи до розгляду. Судовий 

розгляд справи. Підстави для скасування рішення третейського суду. Підстави 

для скасування рішення міжнародного комерційного арбітражу. Ухвала суду у 

справі про скасування рішення третейського суду, міжнародного комерційного 

арбітражу. 

Порядок оскарження постанов міжнародного комерційного арбітражу 

щодо наявності у нього компетенції, винесених в порядку розгляду питань 

попереднього характеру.  

  

ТЕМА 18. Визнання та виконання рішень іноземних судів, 

міжнародних комерційних арбітражів в Україні, надання дозволу на 

примусове виконання рішень третейських судів. 

Умови визнання та виконання рішення іноземного суду, що підлягає 

примусовому виконанню. Строки пред’явлення рішення іноземного суду до 

примусового виконання. Суди, що розглядають справи про надання дозволу на 

примусове виконання рішення іноземного суду. Порядок подання та розгляду 
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клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішення іноземного 

суду. Підстави для відмови у задоволенні клопотання про надання дозволу на 

примусове виконання рішення іноземного суду. Звернення до примусового 

виконання рішення іноземного суду. 

Умови визнання рішення іноземного суду, що не підлягає примусовому 

виконанню Порядок подання клопотання про визнання рішення іноземного 

суду, що не підлягає примусовому виконанню. Розгляд клопотання про 

визнання рішення іноземного суду, що не підлягає примусовому виконанню. 

Умови визнання та надання дозволу на виконання рішення міжнародного 

комерційного арбітражу, якщо його місце знаходиться за межами України. 

Порядок і строки подання заяви про визнання і надання дозволу на виконання 

рішення міжнародного комерційного арбітражу. Форма і зміст заяви про 

визнання і надання дозволу на виконання рішення міжнародного комерційного 

арбітражу. Порядок розгляду заяви про визнання і надання дозволу на 

виконання рішення міжнародного комерційного арбітражу. Підстави для 

відмови у визнанні і наданні дозволу на виконання рішення міжнародного 

комерційного арбітражу. Добровільне виконання рішення міжнародного 

комерційного арбітражу про стягнення грошових коштів. Надання дозволу на 

виконання рішення міжнародного комерційного арбітражу, якщо місце 

арбітражу знаходиться на території України. 

Провадження у справах про надання дозволу на примусове виконання 

рішень третейських судів. 

Провадження у справах за участю іноземних осіб. Процесуальні права та 

обов’язки іноземних осіб. Підсудність судам України цивільних справ з 

іноземним елементом. Звернення суду України із судовим дорученням про 

надання правової допомоги до іноземного суду або іншого компетентного 

органу іноземної держави. Зміст і форма судового доручення про надання 

правової допомоги. Виконання в Україні судових доручень іноземних судів. 

Виконання судового доручення іноземного суду про вручення виклику до суду 

чи інших документів. Виконання судових доручень закордонними 

дипломатичними установами України.  

 

ТЕМА 19. Відновлення втраченого судового провадження. 

Порядок відновлення втраченого судового провадження. Особи, які 

мають право звертатися до суду із заявою про відновлення втраченого судового 

провадження. Підсудність заяви про відновлення втраченого провадження. 

Форма і зміст заяви про відновлення втраченого судового провадження. 

Наслідки недодержання вимог до форми та змісту заяви, залишення заяви без 

розгляду чи відмова у відкритті провадження за заявою. Розгляд заяви про 

відновлення втраченого судового провадження. Ухвала суду за наслідками 

розгляду заяви про відновлення втраченого судового провадження. Звільнення 

заявника від судових витрат.  

  

ТЕМА 20. Провадження у справах за участю іноземних осіб. 
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Процесуальні права та обов’язки іноземних осіб. Підсудність судам 

України цивільних справ з іноземним елементом. Звернення суду України із 

судовим дорученням про надання правової допомоги до іноземного суду або 

іншого компетентного органу іноземної держави. Зміст і форма судового 

доручення про надання правової допомоги. Виконання в Україні судових 

доручень іноземних судів. Виконання судового доручення іноземного суду про 

вручення виклику до суду чи інших документів. Виконання судових доручень 

закордонними дипломатичними установами України. 

 

4. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Теми та план лекційних занять  
Назва теми лекційного заняття  План лекційного заняття  Кількість 

годин  

Тема 1. Загальні положення 

цивільного процесуального права 

1. Поняття, предмет та метод 

цивільного процесуального права України. 

2. Система цивільного 

процесуального права України.  

3. Цивільне процесуальне 

законодавство України, межі його дії, 

аналогії.  

4. Поняття та види цивільного 

судочинства. 

5. Стадії цивільного процесу. 

2  

Тема 4. Правовий статус суду та 

учасників судового процесу  

 

1. Суд як суб’єкт цивільних 

процесуальних правовідносин. Система 

судів цивільної юрисдикції. Апарат суду.  

2. Склад суду. Права та обов’язки 

головуючого в судовому засіданні. 

Відводи та самовідводи суддів: підстави 

та порядок.  

3. Учасники справи: поняття, склад, права 

та обов’язки.  

4. Представники як учасники судового 

процесу.  

5. Інші учасники судового процесу.  
 

2  

Тема 6. Докази і доказування  

 

1. Поняття доказування, його стадії.  

2. Предмет доказування.  

3. Розподіл обов’язків по доказуванню. 

Підстави звільнення від доказування.  

4. Поняття та класифікація доказів.  

5. Належність доказів. Допустимість 

доказів. Достовірність доказів. 

Достатність доказів.  

6. Засоби доказування.  

 
 

2  

Тема 9. Судові витрати  

 

1. Види судових витрат.  

2. Попереднє визначення суми судових 

витрат.  

3. Судовий збір. Порядок сплати, 

повернення та звільнення від сплати 

2  
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судового збору.  

4. Витрати, пов’язані з розглядом справи.  

5. Забезпечення та попередня оплата 

судових витрат.  

6. Відстрочення та розстрочення судових 

витрат, зменшення їх розміру або звільнення 

від їх оплати.  

7. Розподіл судових витрат між сторонами. 

Тема 12. Позовне провадження  

 

1. Поняття і суть позовного провадження.  

2. Поняття позову. Види позовів. 

Забезпечення позову.  

3. Заяви по суті справи, їх види.  

4. Позовна заява, її зміст і форма. 

Документи, що додаються до позовної 

заяви.  

5. Відкриття провадження у справі.  

6. Підготовче провадження.  

7. Завдання і строки розгляду справи по 

суті.  

8. Відкриття розгляду справи по суті.  

9. З’ясування обставин справи та 

дослідження доказів.  

10. Судові дебати та ухвалення рішення. 

Фіксування судового процесу.  

 

4 

Тема 13. Окреме провадження  

 

1. Поняття окремого провадження.  

2. Види справ, що розглядаються в порядку 

окремого провадження.  

3. Порядок розгляду справ окремого 

провадження.  

4. Особливості розгляду справ в порядку 

окремого провадження.  

 

2 

Тема 14. Судові рішення  

 

1. Поняття і види судових рішень.  

2. Порядок ухвалення судових рішень та 

постановлення ухвал, їх форма.  

3. Законність і обґрунтованість судового 

рішення.  

4. Зміст рішення суду. Проголошення 

судового рішення.  

5. Виправлення описок та арифметичних 

помилок у судовому рішенні.  

6. Додаткове рішення суду. Роз’яснення 

судового рішення.  

7. Набрання рішенням суду законної сили.  

 

2 

Тема 15. Перегляд судових рішень  

 

1. Апеляційне провадження.  

2. Касаційне провадження.  

3. Перегляд судових рішень за 

нововиявленими або виключними 

обставинами.  

 

2 
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Тема 16. Виконання судових рішень у 

цивільних справах. Судовий контроль 

за виконанням судових рішень  

 

1. Поняття і значення виконавчого 

провадження.  

2. Учасники виконавчого провадження.  

3. Порядок виконавчого провадження.  

4. Судовий контроль за виконанням судових 

рішень.  

 

2 

 

 

Теми практичних занять 
Назва теми Кількість 

годин 

Семінарські заняття  

Тема 1. Загальні положення цивільного процесуального права України  2  

Тема 4. Правовий статус суду та учасників судового процесу 2  

Тема 5. Цивільна юрисдикція 2  

Тема 6. Докази та доказування  2  

Тема 7. Процесуальні строки 2  

Тема 8. Судові виклики і повідомлення  2  

Тема 9. Судові витрати  2  

Тема 10. Заходи процесуального примусу  2  

Тема 11. Наказне провадження  2  

Тема 12. Позовне провадження  4  

Тема 13. Окреме провадження 2  

Тема 14. Судові рішення 2  

Тема 15. Перегляд судових рішень  4  

Тема 16. Виконання судових рішень у цивільних справах. Судовий контроль за 

виконанням судових рішень 
2  

Тема 17. Провадження у справах про оскарження рішень третейських судів, 

оспорювання рішень міжнародних комерційних арбітражів 
2  

Тема 18. Визнання та виконання рішень іноземних судів, міжнародних комерційних 

арбітражів в Україні, надання дозволу на примусове виконання рішень 
2  

Тема 19. Відновлення втраченого судового провадження 2  

Тема 20. Провадження у справах за участю іноземних осіб 2  

 

Теми для самостійної роботи 
Назва теми  Кількість  

годин  

Тема 1. Загальні положення цивільного процесуального права України  2  

Тема 2. Принципи цивільного процесуального права  2 

Тема 3. Цивільні процесуальні правовідносини  4 

Тема 4. Правовий статус суду та учасників судового процесу 6  

Тема 5. Цивільна юрисдикція 4  

Тема 6. Докази та доказування  6  

Тема 7. Процесуальні строки 2 

Тема 8. Судові виклики і повідомлення  4  
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Тема 9. Судові витрати  4  

Тема 10. Заходи процесуального примусу  2  

Тема 11. Наказне провадження  2  

Тема 12. Позовне провадження  4  

Тема 13. Окреме провадження 2  

Тема 14. Судові рішення 2  

Тема 15. Перегляд судових рішень  4  

Тема 16. Виконання судових рішень у цивільних справах. Судовий контроль за 

виконанням судових рішень 

2  

Тема 17. Провадження у справах про оскарження рішень третейських судів, 

оспорювання рішень міжнародних комерційних арбітражів 

2  

Тема 18. Визнання та виконання рішень іноземних судів, міжнародних 

комерційних арбітражів в Україні, надання дозволу на примусове виконання 

рішень 

2  

Тема 19. Відновлення втраченого судового провадження 2  

Тема 20. Провадження у справах за участю іноземних осіб 2  

 

5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ТА ЗАВДАНЬ, 

ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ 

 

1. Поняття та предмет цивільного процесуального права як галузі права.  

2. Система цивільного процесуального права.  

3. Цивільне процесуальне законодавство.  

4. Поняття, завдання, види та стадії цивільного судочинства.  

5. Поняття та система принципів цивільного судочинства.  

6. Визначення складу суду. Склад суду.  

7. Підстави для відводу (самовідводу) судді. Наслідки відводу суду 

(судді).  

8. Склад учасників справи. Процесуальні права та обов’язки учасників 

справи.  

9. Цивільна процесуальна правоздатність. Цивільна процесуальна 

дієздатність.  

10. Сторони у судовому процесі, їхні спеціальні процесуальні права та 

обов’язки.  

11. Процесуальна співучасть.  

12. Залучення до участі у справі співвідповідача. Заміна неналежного 

відповідача.  

13. Треті особи, які заявляють самостійні вимоги щодо предмета спору  

14. Треті особи, які не заявляють самостійних вимог щодо предмета спору  

15. Процесуальне правонаступництво.  

16. Участь у судовому процесі органів та осіб, яким законом надано право 

звертатися до суду в інтересах інших осіб.  
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17. Поняття і види представництва у судовому процесі.  

18. Особи, які можуть бути представниками. Особи, які не можуть бути 

представниками.  

19. Повноваження представника в суді. Документи, що підтверджують 

повноваження представників.  

20. Склад інших учасників судового процесу.  

21. Цивільний процесуальний статус інших учасників судового процесу.  

22. Поняття та види цивільної юрисдикції.  

23. Предметна та суб’єктна юрисдикція.  

24. Інстанційна юрисдикція.  

25. Територіальна юрисдикція (підсудність).  

26. Поняття доказів у судовому процесі. Види засобів доказування: 

письмові, речові та електронні докази, висновки експертів, показання свідків.  

27. Обов’язок доказування і подання доказів.  

28. Предмет доказування. Підстави звільнення від доказування.  

29. Оцінка доказів.  

30. Забезпечення доказів.  

31. Поняття процесуальних строків та їх види.  

32. Обчислення процесуальних строків. Початок перебігу і закінчення 

процесуальних строків.  

33. Зупинення, поновлення та продовження процесуальних строків.  

34. Поняття і види судових повісток.  

35. Порядок вручення судових повісток.  

36. Поняття та види судових витрат.  

37. Попереднє визначення суми судових витрат. Забезпечення та 

попередня оплата судових витрат.  

38. Відстрочення та розстрочення судових витрат,зменшення їх розміру 

або звільнення від їх оплати.  

39. Розподіл судових витрат між сторонами.  

40. Поняття і види заходів процесуального примусу.  

41. Підстави і порядок застосування заходів процесуального примусу.  

42. Поняття позову. Види позовів.  

43. Підстави і види забезпечення позову. Зустрічне забезпечення.  

44. Заяви по суті справи, їх види.  

45. Позовна заява, її зміст і форма. Пред’явлення позову.  

46. Залишення позовної заяви без руху, повернення заяви, відмова у 

відкритті провадження у справі.  

47. Відкриття провадження у справі.  

48. Підготовче провадження.  

49. Захист відповідача від пред’явленого позову. Відзив, заперечення та 

зустрічний позов.  

50. Врегулювання спору за участю судді.  

51. Відмова позивача від позову, визнання позову відповідачем. Мирова 

угода сторін.  
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52. Завдання і строки розгляду справи по суті.  

53. Відкриття розгляду справи по суті.  

54. З’ясування обставин справи та дослідження доказів.  

55. Судові дебати та ухвалення рішення.  

56. Фіксування судового процесу.  

57. Зупинення і закриття провадження у справі. Залишення позову без 

розгляду.  

58. Поняття та види судових рішень.  

59. Порядок ухвалення судового рішення.  

60. Законність і обґрунтованість судового рішення.  

61. Проголошення судового рішення.  

62. Набрання рішенням суду законної сили.  

63. Справи, що розглядаються в порядку спрощеного позовного 

провадження.  

64. Особливості розгляду справи у порядку спрощеного позовного 

провадження.  

65. Умови та порядок проведення заочного розгляду справи.  

66. Вимоги, за якими може бути видано судовий наказ.  

67. Порядок розгляду справ про видачу судового наказу.  

68. Зміст судового наказу.  

69. Скасування судового наказу.  

70. Набрання судовим наказом законної сили та видача його стягувачеві.  

71. Поняття і сутність окремого провадження.  

72. Справи, що розглядаються в порядку окремого провадження.  

73. Порядок розгляду справ окремого провадження.  

74. Поняття та сутність апеляційного провадження. Суди апеляційної 

інстанції.  

75. Право апеляційного оскарження.  

76. Форма і зміст апеляційної скарги, порядок її подання.  

77. Відкриття апеляційного провадження.  

78. Апеляційний розгляд.  

79. Повноваження суду апеляційної інстанції.  

80. Постанова суду апеляційної інстанції.  

81. Поняття та сутність касаційного провадження. Суд касаційної 

інстанції.  

82. Право касаційного оскарження.  

83. Форма і зміст касаційної скарги, порядок її подання.  

84. Відкриття касаційного провадження.  

85. Касаційний розгляд.  

86. Повноваження суду касаційної інстанції.  

87. Постанова суду касаційної інстанції.  

88. Підстави перегляду судових рішень за нововиявленими або 

виключними обставинами.  
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89. Розгляд заяви про перегляд судового рішення за нововиявленими або 

виключними обставинами.  

90. Негайне виконання судових рішень.  

91. Звернення судових рішень до виконання.  

92. Відстрочення і розстрочення виконання. Зміна чи встановлення 

способу і порядку виконання.  

93. Зупинення виконання судового рішення.  

94. Поворот виконання рішення, постанови.  

95. Судовий контроль за виконанням судових рішень.  

96. Визнання та звернення до виконання рішення іноземного суду, що 

підлягає примусовому виконанню.  

97. Визнання рішення іноземного суду, що не підлягає примусовому 

виконанню.  

98. Розгляд заяви про відновлення втраченого судового провадження.  

99. Звернення суду України із судовим дорученням про надання правової 

допомоги до іноземного суду.  

100. Виконання в Україні судових доручень іноземних судів.  

 

6. КРИТЕРІЇ ТА ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ 

 

ДЛЯ ДЕННОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль (ПК) Підсумковий контроль 

Аудиторна робота Самостійна робота/ 

Індивідуальна робота Залік (З) / ЕКЗАМЕН (Е) 

≤ 40 ≤ 10 

≤ 50 ≤ 50 

Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК + З ≤ 100 

Підсумкова оцінка у випадку складання екзамену (П) = ПК + Е ≤ 100 

 

 

Критерії оцінювання аудиторної роботи для здобувачів вищої освіти денної 

форми навчання 

Для здобувачів вищої освіти, що навчаються за денною формою 

навчання, максимальна сума балів за всі види робіт з навчальної дисципліни 

«Цивільне право та процес» – 100 балів: за виконання завдань у рамках 

аудиторної роботи – 40 балів, самостійної/індивідуальної роботи – 10 балів; 50 

балів – за виконання завдань, винесених на підсумковий контроль. 

Поточний контроль може проводитись усно, письмово або у формі 

комп’ютерного тестування, колоквіуму, оцінювання виступів на семінарських 

та практичних заняттях, ділових чи імітаційних ігор тощо. 

Аудиторна робота для поточного контролю розраховується за формулою: 

сума оцінок за семестр * коефіцієнт аудиторної роботи. Коефіцієнт 

розраховується на кожен семестр за формулою: 40 балів : 5 (максимальна 
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оцінка) : кількість занять у семестрі. 

 

 

Б
А

Л
И

 

ПОЯСНЕННЯ 

5 

Високий рівень компетентностей: питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному обсязі; на 

високому рівні сформовані необхідні практичні навички та вміння; всі навчальні завдання, 

передбачені планом заняття, виконані в повному обсязі. Під час заняття продемонстрована стабільна 

активність та ініціативність. Відповіді на теоретичні питання, розв’язання практичних завдань, 

висловлення власної думки стосовно дискусійних питань ґрунтується на глибокому знанні чинного 

законодавства, теорії та правозастосовної практики. 

4 

Невисокий рівень компетентностей: питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному обсязі; в 

основному сформовані необхідні практичні навички та вміння; всі передбачені планом заняття 

навчальні завдання виконані в повному обсязі з неістотними неточностями. Під час заняття 

продемонстрована ініціативність. Відповіді на теоретичні питання, розв’язання практичних завдань, 

висловлення власної думки стосовно дискусійних питань переважно ґрунтується на знанні чинного 

законодавства, теорії та правозастосовної практики. 

3 

Достатній рівень компетентностей: питання, винесені на розгляд, у цілому засвоєні; практичні 

навички та вміння мають поверхневий характер, потребують подальшого напрацювання та 

закріплення; навчальні завдання, передбачені планом заняття, виконані, деякі види завдань виконані 

з помилками. 

2 

Недостатній рівень компетентностей: питання, винесені на розгляд, засвоєні частково, прогалини 

у знаннях не носять істотного характеру; практичні навички та вміння сформовані недостатньо; 

більшість навчальних завдань виконано, деякі з виконаних завдань містять істотні помилки, які 

потребують подальшого усунення. 

1 

Мінімальний рівень компетентностей: здобувач вищої освіти не готовий до заняття, не знає 

більшої частини програмного матеріалу, з труднощами виконує завдання, невпевнено відтворює 

терміни і поняття, що розглядалися під час заняття, допускає змістовні помилки, не володіє 

відповідними вміннями і навичками, необхідними для розв’язання професійних завдань. 

0 Незадовільний рівень компетентностей. Відсутність на занятті 

 

Для навчальної дисципліни «Цивільний процес» засобами діагностики 

знань (успішності навчання) виступають: залік; екзамен; стандартизовані тести; 

есе; вирішення практичних завдань; виступи на наукових заходах, інші види 

індивідуальних завдань тощо. 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи (денна форма навчання) –  

10 балів 

Самостійна робота здобувачів вищої освіти становить таку форму 

організації освітнього процесу, за якої особа, яка навчається, виконує певний 

комплекс завдань, під керівництвом науково-педагогічного працівника, але без 

його безпосередньої участі. Навчальною дисципліною «Цивільне право тп 

процес» на самостійну роботу відведено 46 год. і передбачає наступні її форми, 

які в індивідуальному порядку узгоджуються з викладачем:  

1. Практичні вправи, диференційовані за темами навчальної 

дисципліни. Вправи виконуються письмово в окремому зошиті з обов’язковим 

обґрунтуванням наданих відповідей. Для отримання максимальної кількості 

балів здобувач вищої освіти має виконати всі завдання на високому рівні 

(оцінюється в 0,5 бала за умов виконання завдання в повному обсязі, якщо 
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завдання виконано, але мають місце помилки, воно оцінюється в межах від 0,1 

до 0,5 бала з подальшим округленням на користь здобувача вищої освіти). 

2. Написання та публікація наукової статті з актуальної теми у 

міжнародному або фаховому виданні (оцінюється до 10 балів за фактом 

публікації при наявності підтверджуючих матеріалів). 

3. Написання та публікація тез доповідей з актуальних тем на 

конференції міжнародного, всеукраїнського чи регіонального рівня (оцінюється 

в 5 балів за фактом публікації при наявності підтверджуючих матеріалів). 

4. Створення відео-ролика, який розкриває проблемні питання обраної 

теми ПНД (оцінюється в 3 бали). 

5. Підготовка мультимедійних презентацій з тем, які повинні 

розкривати питання, що не розглядалися під час аудиторної роботи (одна 

презентація оцінюється максимум у 2 бали, при умові, що вона складається з 15 

слайдів, має чіткий перелік використаних джерел).  

6. Підготовка тестових завдань різного рівня когнітивності. Завдання 

виконується в письмовій або електронній формі (20 тестових завдань за однією 

темою оцінюються у 1 бал за умови, що дані тестові завдання раніше не 

вирішувалися та не використовувалися під час проведення аудиторних занять).  

7. Складання практичних фабул. До кожної фабули потрібно 

поставити 5 питань та надати розгорнуті та обґрунтовані відповіді. Завдання 

виконується в письмовій або електронній формі (оцінюється у 2 бали).  

8. Виступ на засіданні наукового гуртка кафедри (оцінюється в 0,5 

балів). 

 

 

Критерії оцінювання підсумкового контролю (залік/екзамен) – 50 балів 

Залік може проводитись в усній, письмовій або тестовій формах за 

білетами, затвердженими на засіданні кафедри (для усної та письмової форми). 

Білети містять 2 частини: теоретичну, яка складається з двох питань, та 

практичну, яка містить практичне завдання.  

1. Виконання теоретичної частини завдання оцінюється 

максимально до 30 балів (по 15 балів за відповідь на кожне питання). 

Критерії оцінювання відповідей на питання теоретичної частини 

білета. 

Оцінка «відмінно» – 25-30 балів – виставляється, якщо здобувач вищої 

освіти точно і повно відповів на питання білета, чітко і логічно відповів на 

поставлені екзаменаторами запитання, вільно володіє науковою термінологією, 

наводить приклади з допоміжної літератури та власної практики, демонструє 

бачення практичного застосування вивченого матеріалу в практичній 

діяльності.  

Оцінка «добре» – 15-24 бали – ставиться у випадку, коли при відповіді 

здобувач вищої освіти допустив деякі неточності чи залишилась нерозкритою 

частина білета (до 15%) за умови, що принципові моменти запитань були 

розкриті правильно, незначні помилки усуваються самим здобувачем, коли на 
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помилки вказує екзаменатор. Здобувач вищої освіти наводить приклади з 

практики, частково демонструє бачення практичного застосування вивченого 

матеріалу.  

Оцінка «задовільно» – 6-14 балів – виставляється за наявність у відповіді 

декількох суттєвих неточностей, нечіткість відповіді, коли 30-50% змісту білета 

залишається нерозкритою, допущені помилки і порушена логіка викладу, що 

вплинуло на результат та правильність висновків. Відповідь не аргументована 

прикладами, посиланнями на нормативно-правову базу та літературні джерела. 

Здобувач вищої освіти відчуває труднощі при встановлені зв’язку між 

питаннями білету та його практичним виконанням. На додаткові запитання 

екзаменатора відповідає теж в межах 45-50%.  

Оцінка «незадовільно» – 0-5 бали – виставляється, якщо здобувач вищої 

освіти не засвоїв матеріал у межах програм навчальних дисциплін (менше 

50%), не дає конкретної відповіді на питання білету, не наводить прикладів, не 

ознайомлений з методичною і навчальною літературою з дисципліни, не 

здатний висвітлити поставлене питання. На додаткові та навідні запитання 

екзаменатора здобувач вищої освіти часто не знає правильної відповіді. Не 

володіє базовими категоріями та основними теоретичними поняттями з 

дисципліни. 

2. Виконання практичної частини завдання оцінюється максимально 

у 20 балів.  

Критерії оцінювання відповідей на завдання практичної частини білета. 

Оцінка «відмінно» – 16-20 балів – виставляється, якщо здобувач вищої 

освіти обґрунтовано, послідовно й логічно аналізує ситуацію з використанням 

наукової термінології, демонструє власне бачення ситуації; виявляє уміння 

будувати чіткий алгоритм дій, спрямованих на професійне і компетентне 

вирішення даної проблеми.  

Оцінка «добре» – 10-15 балів – ставиться у випадку, коли здобувач вищої 

освіти послідовно й логічно аналізує ситуацію за стандартною схемою, володіє 

науковою термінологією, при розв’язанні практичного завдання допущені лише 

незначні помилки, які усуваються самим здобувачем після зауваження 

екзаменатора.  

Оцінка «задовільно» – 5-9 балів – виставляється, коли у ході розв’язання 

задачі допущені помилки і порушена логіка аналізу ситуації, необхідної для 

розв’язання конкретної проблеми, що вплинуло на результат і правильність 

висновків. Але при цьому наявне часткове володіння теоретичним матеріалом з 

питань, наведених у ситуації.  

Оцінка «незадовільно» – 0-4 балів – вказує на те, що здобувач вищої 

освіти не оволодів базовим теоретичним матеріалом та практичними навичками 

професійної діяльності. 

Загальна оцінка за екзамен підраховується як сумарна кількість оцінок, 

отриманих з кожної частини білета. Оцінка «відмінно» може бути поставлена 

лише в тому випадку, якщо жодне із питань екзаменаційного білета не оцінено 

нижче оцінки «добре». Загальна оцінка як результат складання екзамену 
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визначається за шкалою ECTS і переводиться у національну шкалу оцінювання 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»). 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

Оцінка в 

балах 

Оцінка за національною 

шкалою 
Оцінка за шкалою ECTS 

З
ал

ік
 Екзамен/ 

диференційований 

залік О
ц

ін
к
а
 

Пояснення 

90-100 

за
р

ах
о

в
ан

о
 

Відмінно A «Відмінно» - теоретичний зміст курсу засвоєний у повному 

обсязі; сформовані необхідні практичні навички роботи із 

засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені 

РПНД, виконані в повному обсязі. 

83-89 Добре B «Дуже добре» - теоретичний зміст курсу засвоєний в повному 

обсязі; в основному сформовані необхідні практичні навички 

роботи із засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання, 

передбачені РПНД, виконані, якість виконання більшості з них 

оцінена кількістю балів, близько до максимальної. 

75-82 C «Добре» - теоретичний зміст курсу засвоєний цілком; в 

основному сформовані практичні навички роботи із засвоєним 

матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені РПНД, 

виконані, якість виконання жодного з них не оцінена 

мінімальною кількістю балів, деякі види завдань виконані з 

помилками. 

68-74 Задовільно D «Задовільно» - теоретичний зміст курсу засвоєний не 

повністю; але прогалини не носять істотного характеру; в 

основному сформовані необхідні практичні навички роботи із 

засвоєним матеріалом; більшість передбачених РПНД 

навчальних завдань виконано, деякі з виконаних завдань 

містять помилки. 

60-67 E «Достатньо» - теоретичний зміст курсу засвоєний частково; не 

сформовано деякі практичні навички роботи; частина 

передбачених РПНД навчальних завдань не виконані або якість 

виконання деяких з них оцінено числом балів, близьким до 

мінімального. 

35-59 

н
е 

за
р

ах
о

в
ан

о
 

Не задовільно FX «Умовно незадовільно» - теоретичний зміст курсу засвоєний 

частково; не сформовані необхідні практичні навички роботи; 

більшість навчальних завдань не виконано або якість їх 

виконання оцінено кількістю балів, близько до мінімальної; 

при додатковій самостійній роботі над матеріалом курсу 

можливе підвищення якості виконання навчальних завдань (з 

можливістю повторного складання). 

1-34 F «Безумовно незадовільно» - теоретичний зміст курсу не 

засвоєний; не сформовані необхідні практичні навички роботи; 

всі виконані навчальні завдання містять грубі помилки або не 

виконані взагалі; додаткова самостійна робота над матеріалом 

курсу не призведе до значного підвищення якості виконання 

навчальних завдань. 

 

7. ІНФОРМАЦІЙНЕ ТА МЕТОДИЧНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

(рекомендовані джерела інформації) 
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Основні нормативні акти: 

- акти міжнародного права: 

1. Загальна декларація прав людини. Документ ООН, схвалено 10 

грудня 1948 року. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015.  

2. Конвенція ООН про права дитини. Схвалено ООН, Резолюція № 

44/25, 20 листопада 1989 року. Ратифіковано Україною 27 лютого 1991 р. (в 

редакції від 20.11.2014 р.) № 789-ХІІ. URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_021.  

- закони: 

1. Конституція України: Закон України від 28.06.1996 № 254к/96-ВР. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80.  

2. Цивільний кодекс України: Закон України від 16.01.2003 № 435-IV. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15.  

3. Цивільний процесуальний кодекс України від 18.03.2004 № 1618-15. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15#Text.  

4. Кодекс України з процедур банкрутства від 18.10.2018 № 2597-VIII. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2597-19#Text.  

5. Сімейний кодекс України: Закон від 10.01.2002 № 2947-III. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2947-14.#Text.  

6. Про адвокатуру та адвокатську діяльність: Закон України від 

05.07.2012 № 5076-VI. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5076-17.  

7. Про виконавче провадження: Закон України від 02.06.2016 № 1404-

VIII. URL: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1404-19.  

8. Про Вищий антикорупційний суд : Закон України від 07.06.2018 № 

2447 VIII. URL: https://zakon.rada. gov.ua/laws/show/2447-19#Text.  

9. Про Вищу раду правосуддя: Закон України від 21.12.2016 № 1798-VIII. 

URL: zakon.rada.gov.ua/go/1798-19.  

10. Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що 

підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний 

статус: Закон України від 20.11.2012. № № 5492-VI. URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5492-17.  

11. Про забезпечення права на справедливий суд: Закон України від 

12.02.2015 № 192-VIII. URL: http://zakon3.rada. gov.ua/laws/show/192-19.  

12. Про запобігання корупції : Закон України від 14.10.2014 № 1700-VII. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18.  

13. Про захист персональних даних: Закон України від 01.06.2010. № 

2297VI. URL: zakon.rada.gov.ua/laws/show/2297-17.  

14. Про міжнародне приватне право: Закон України від 23.06.2005 № 

2709-IV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2709-15.  

15. Про органи та осіб, які здійснюють примусове виконання судових 

рішень і рішень інших органів: Закон України від 02.06.2016. URL: 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1403-19.  

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_021
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16. Про правовий статус осіб, зниклих безвісти за особливих обставин: 

Закон України від 12.07.2018 № 2505-VIII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2505- 19#Text.  

17. Про прокуратуру: Закон України від 14.10.2014 URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-18.  

18. Про судовий збір: Закон України Закон України від 08.07.2011 URL: 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3674-17.  

19. Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 02.06.2016 URL: 

http://zakon3.rada. gov.ua/laws/ show/1402-19.  

20. Про третейські суди: Закон України від 11.05.2004 № 1701-JV. URL: 

https://zakon.rada.gov.Ua/laws/show/1701-15#Text.  

 

Підзаконні нормативно-правові акти та акти тлумачення:  
1. Питання медико-соціальної експертизи: затверджено постановою 

Кабінету Міністрів України від 03.12.2009 № 1317. URL: 

https://zakon.rada.gov.Ua/laws/show/1317-2009-%D0%BF#Text.  

2. Порядок та критерії встановлення медико-соціальними експертними 

комісіями ступеня стійкої втрати професійної працездатності у відсотках 

працівникам, яким заподіяно ушкодження здоров’я, пов’язане з виконанням 

трудових обов’язків: Затверджено наказом Міністерства охорони здоров’я 

України від 05.06.2012 № 420. URL: https://zakon.rada.gov.Ua/laws/show/z1387-

12#Text.  

3. Про затвердження Порядку підтвердження факту народження дитини 

поза закладом охорони здоров’я: Постанова Кабінету Міністрів України від 9 

січня 2013 р. № 9. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/ show/9-2013-%D0%BF.  

4. Про затвердження Правил державної реєстрації актів громадянського 

стану в Україні: Наказ Міністерства юстиції України від 18.10.2000 № 52/5. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0719-00.  

5. Про ліквідацію апеляційних судів та утворення апеляційних судів в 

апеляційних округах: Указ Президента України від 29.12.2017 р № 452/2017. 

URL: http://www.president.gov.ua/documents/4522017-23378.  

6. Рішення Конституційного Суду України від 01.06.2016 р. у справі № 1 

1/2016 за конституційним поданням Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини щодо відповідності Конституції України (конституційності) 

положення третього речення частини першої статті 13 Закону України «Про 

психіатричну допомогу» (справа про судовий контроль за госпіталізацією 

недієздатних осіб до психіатричного закладу). URL: 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/v002p710-16.  

7. Рішення Конституційного Суду України від 22.11.2023 р. № 10 -

р(ІІ)/2023 у справі № 3-88/2021 за конституційними скаргами Дорошко Ольги 

Євгенівни, Євстіфеєва Микити Ігоровича, Кушаби Івана Петровича, Якіменка 

Володимира Петровича щодо відповідності Конституції України 

(конституційності) пунктів 1, 5 частини шостої статті 19, пункту 2 частини 

третьої статті 389 Цивільного процесуального кодексу України (щодо 
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гарантування права на судовий захист у малозначних спорах). URL:. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/ show/v010p710-23#Text.  

 

Підручники:  

1. Ізарова І. О., Ханик-Посполітак Р.Ю. Цивільний процес України: навч. 

посібн. для студ. юр. спец. вищих навчальних закладів. Київ: ВД «Дакор», 2018. 

276 с.  

2. Немеш П.Ф., Феннич В.П. Курс цивільного процесу: Загальна частина. 

Підручник. Ужгород: Вид-во РІК-У, 2020. 808 с.  

3. Фазикош В.Г., Булеца С.Б., Заборовський В.В., Феннич В.П. Цивільний 

процес: підручник. Вид. дім «Гельветика», 2022. 932 с.  

4. Цивільне процесуальне право України (Загальна частина): підруч. / 

О.В. Гетманцев, Л.А. Кондрат’єва, Л.А. Остафійчук, А.Л. Паскар, І.Ю. Татулич; 

за ред. О.В. Гетманцева. Чернівці: Чернівец. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2022. 

412 с.  

5. Цивільне процесуальне право України (Особлива частина): підруч. / 

О.В. Гетманцев, Л.А. Кондрат’єва, Л.А. Остафійчук, А.Л. Паскар, І.Ю. Татулич; 

за ред. О.В. Гетманцева. Чернівці: Чернівец. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2022. 

240 с.  

6. Цивільне процесуальне право України: підручник. Вид. 2-ге, переробл. 

та допов.: у 2 т. / за загальною ред. д.ю.н., професора, академіка М. М. Ясинка. 

Київ: Алерта, 2021. Т. 1. 330 с.  

7. Цивільне процесуальне право. Підручник. Коссак В. М., Лемик Р.Я., 

Навроцька Ю.В., Сеник С. В. Київ. Право. 2020. 752 с.  

8. Цивільний процес (загальна частина): навч. посіб. 2-е вид., доп. і 

перероб. / кер. авт. кол. А.В. Коваленко. Дніпро: ДДУВС; Ліра ЛТД, 2017. 192 

с.  

9. Цивільний процес України: підруч. / за ред. В. О. Кучера. Львів: 

ЛьвДУВС, 2016. 768 с.  

10. Цивільний процес: підручник. / С. В. Васильєв. К.: Алерта, 2019. 506 

с.  

 

Навчальні посібники, інші дидактичні та методичні матеріали:  
1. Заварза Т. В. Порівняльний цивільний процес: навч.-метод. посібн. / Т. 

В. Заварза, С. М. Бервено, Л. В. Новікова, К. М. Тоцька. Харків: ХНУ імені В. 

Н. Каразіна, 2018. 156 с.  

2. Цивільне право та процес: підготовка до іспиту. Частина друга: навч. 

посіб. / Резворович К. Р. (кер.), Юнін О. С., Юніна М. П. та ін. Дніпро: 

Видавець Біла К. О., 2020. 216 с.  

3. Цивільний процес: навч. посіб. / [К.В. Гусаров, М. В. Жушман, С. О. 

Кравцов та ін.]. Харків, 2020. 390 с.  

4. Цивільний процес: навч. посіб. / кол. авт.: К. Р. Резворович, О. С. Юнін,  
14  
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М. П. Юніна та ін. Дніпро: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2023. 224 с.  

5. Цивільний процес (загальна частина): навч. посіб. 2-е вид., доп. і 

перероб. / кер. авт. кол. А. В. Коваленко. Дніпро: ДДУВС; Ліра ЛТД, 2017. 192 

с.  

6. Цивільний процес України: Навч. посіб. для студ. юрид. спец. закладів 

вищої освіти / І. О. Ізарова, Р. Ю. Ханик-Посполітак. 3-тє вид., перероб. і доп. 

Київ: ВД «Дакор», 2019. 274 с.  

7. Цивільний процес: навч. посіб. / О. Г. Бортнік, О. Л. Зайцев, В. А. 

Кройтор та ін.; за заг. ред. проф. В. А. Кройтора ; МВС України, Харків. нац. 

ун-т внутр. справ. Харків : ХНУВС, 2022. 336 с.  

8. Цивільний процес: навч. посіб. для підготовки студентів 3-го та 4-го 

курсів бакалаврату / уклад. К. В. Гусаров, М. В. Жушман, С. О. Кравцов та ін.; 

за заг. ред. проф. К. В. Гусарова. Харків : ТОВ «Оберіг», 2020. 229 с. URL: 

https://nlu.edu.ua/depart/kafedra-czyvilnogo-proczesu/.  

9. Цивільний процесуальний кодекс України: науково-практичний 

коментар / за заг. ред. Василини Н. В., Гулька Б. І., Кота О.О. Київ: ВД 

«Дакор», 2021. 1028 с.  

10. Ясинок М. М., Запара С. І. Масові (групові) та похідні позови в 

процесуальному праві України: постановка проблеми: наук.-практ. посібник. К. 

Алерта, 2019. 276 с.  

11. Васильєв С. В. Енциклопедія цивільного судочинства: основні 

інститути та теоретичні засади. Київ: Алерта, 2021. 658 с.  

 

Монографії та інші наукові видання:  
1. Арістова І. В. Роль принципів цивільного процесуального права в 

судовій правотворчості сучасного правосуддя. Право і суспільство. 2023. № 1. 

С. 40-46. URL: https://elar.naiau.kiev.ua/handle/123456789/28074.  

2. Білянська Н. В. Визнання необгрунтованими активів та їх стягнення 

вдохід держави як підстава припинення права власності. Актуальні питання у 

сучасній науці. 2024. № 2(20). С. 366-378.  

3. Білянська Н. В. Договір по сурогатне материнство: окремі проблемні 

питання правового регулювання. Проблеми вдосконалення приватноправових 

механізмів набуття, передачі, здійснення та захисту суб’єктивних цивільних 

та сімейних прав у сучасних умовах в Україні: матеріали науково-практичної 

конференції, присвяченої пам’яті проф. Чингізхана Нуфатовича Азімова 

(Харків, 12 січня 2024 р.). Харків, 2024. С. 73-75.  

4. Божко М. В. Треті особи у цивільному процесі України: дис. ... д-ра 

філософії. Київ, 2024. 211 с.  

5. Бойко В. В. Форми реалізації принципу розумності в цивільному 

процесі. Право і суспільство. 2023. № 1. С. 47–54.  

6. Боровська І. А, Петровський А. В. Особливості реалізації принципу 

судового керівництва (casemanagement) у цивільному судочинстві України 

Аналітично-порівняльне правознавство. 2022. № 6. С. 68-75.  
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7. Боровська І. А. Відшкодування судових витрат сторони, на користь 

якої ухвалене судове рішення в системі принципів цивільного судочинства. 

Науковий вісник публічного та приватного права. Збірник наукових праць. 

2020. Вип. 2. С. 4449. URL: http://nvppp.in.ua/vip/2020/2/10.pdf.  

8. Боровська І. А. До питання визначення юридичної природи 

врегулювання спору за участю судді. Юридична Україна. 2020. № 3. С. 72-74. 

URL: https://yurincom.com/wp-content/uploads/2020/07/YuUkr_3-

2020_zmist_ok.pdf.  

9. Боровська І. А. До питання розгляду справ про визнання фізичної особи 

недієздатною в контексті реформування цивільного процесуального 

законодавства України. Вісник Запорізького національного університету. 

Юридичні науки. 2020. № 2. С. 38-44. URL: 

http://law.journalsofznu.zp.ua/archive/visnik-2-2020/5.pdf.  

10. Боровська І. А. Окремі аспекти розгляду і вирішення трудових спорів 

у позовному провадженні цивільного судочинства. Юридична наука. 2021. № 3. 

С. 78-84. URL: https://journal-nam.com.ua/index.php/journal/article/view/1 83.  

11. Боровська І. А. Особливості процесуальної форми спрощеного 

позовного провадження у цивільному судочинстві. Науковий вісник 

Ужгородського національного університету. 2021. Серія Право. Вип. 65. С. 90-

97.  

12. Боровська І. А. Правовий статус сторін та третіх осіб у справах про 

визнання необґрунтованими активів та їх стягнення в дохід держави (в 

контексті реалізації принципу правової визначеності). Актуальні питання у 

сучасній науці. Серія «Право». 2024. № 1(19). С. 322-335.  

13. Боровська І. А. Реалізація принципу пропорційності у цивільному 

судочинстві України за участю третіх осіб у справах про визнання 

необґрунтованими активів та їх стягнення в дохід держави. Юридичний 
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